



ИННОВАЦИИ

Презентация Байкальского Центра развития кадрового потенциала в области демографии Иркутского государственного университета прошла в Правительстве региона 20 сентября.

ОБРАЗОВАНИЕ

Байкальская летняя правовая школа, посвящённая нетворкингу, коммуникации, применению IT-технологий в юриспруденции прошла в Больших Котах.

ЖИЗНЬ

«Научные субботники»: новый сезон. Каждую субботу преподаватели разных факультетов и институтов университета будут читать лекции для всех желающих.

Страницы 2-3

КОЛЛЕДЖ ИГУ: ОТКРЫТИЕ

1 сентября начал работу колледж Иркутского государственного университета

НОВОСТИ

Более 80 студентов, сотрудников и преподавателей Иркутского государственного университета приняли сегодня участие в Кроссе Нации. За подготовку команды и организацию участия спортсменов отвечали сотрудники физкультурно-оздоровительного центра ИГУ. Победителями стали: Роман Хамкалов (2 место на дистанции 12 км) и Павел Баженов (1 место на дистанции 4 км). Поздравляем!

ВИГУ прошло празднование пятилетия Военного учебного центра имени дважды Героя Советского Союза, генерала армии А.П. Белобородова. Ежегодно в ВУЦ формируется одна рота из трех взводов по 33 человека в каждом, в том числе один взвод командиров отделения и два взвода старших стрелков. После сдачи выпускных экзаменов курсантам присваиваются воинские звания рядовой запаса или сержант запаса, выдаётся военный билет.

В дендрарии ботанического сада открылся новый дисплейный участок. Здесь можно посмотреть цветущие гортензии, разные виды и сорта спиреи, злаков, хризантем и экземпляры чубушника. Для детей-дошкольников создан растительный лабиринт, проходя который они знакомятся с разными видами растений. Режим работы: вторник-воскресенье, с 10:00 до 18:00. Предварительная запись по телефонам: 97-91-41, 41-34-76.

КОЛЛЕДЖ ИГУ: ОТКРЫТИЕ

1 сентября начал работу колледж Иркутского государственного университета



В этом учебном году свои двери перед молодыми людьми открыл колледж ИГУ. Среднее профессиональное образование здесь будут получать 223 студента из Иркутской и Новосибирской областей, Республик Бурятия и Хакасия, Забайкальского и Хабаровского краев, а также Китая. Это первый, но уже впечатляющий набор. Располагается колледж в Научной библиотеке ИГУ им. В.Г. Распутина. О том, сколько времени прошло от идеи создания колледжа до ее реализации, какие направления обучения есть в колледже и о том, как проходит первый учебный месяц поговорили с директором колледжа ИГУ, кандидатом юридических наук, доцентом **Романом Кравцовым**.

– **Роман Владимирович, расскажите, пожалуйста, как и когда пришла идея создания колледжа в нашем университете?**

– Идея создания колледжа в ИГУ обсуждалась и в девяностые годы, и в начале двухтысячных. Однако тогда стратегические цели университета были направлены на развитие классического образования. Работа по формированию в ИГУ системы среднего профессионального образования по отдельным направлениям подготовки началась в 2022 году. Тогда в процесс создания нового подразделения классического университета активно включились инициативные группы Байкальской международной бизнес-школы, Института социальных наук, Международного института экономики и лингвистики, Юридического института и географического



факультета. Окончательное решение о том, что колледжу в ИГУ быть было принято ректором **Александром Шмидтом** в конце декабря прошлого года. Тогда началась подготовка соответствующей документации, подбор управленческой команды и научно-педагогических

кадров. Я получил предложение возглавить новое структурное подразделение от ректора в феврале 2024 года.

– **Кто сегодня обучается в колледже ИГУ? На какие направления обучения состоялся набор?**

– Традиционно среднее профессиональное образование ориентировано на выпускников девярых и одиннадцатых классов. Преимущества колледжа заключаются в том, что при поступлении не нужны результаты ОГЭ и ЕГЭ, зачисление происходит по среднему баллу аттестата. После окончания можно поступить в ИГУ на программы высшего образования по результатам внутренних испытаний. В этом году мы провели набор на базе девятого класса на следующие специальности: «Юриспруденция», «Торговое дело», «Социальная работа», «Экономика и бухгалтерский учет».

– **Какая специальность пользуется наибольшей популярностью? И почему?**

– Наибольшей популярностью продолжает пользоваться специальность «Юриспруденция». Уверен, что это связано в первую очередь с неподдельным интересом абитуриентов к разноплановости перспектив трудоустройства, высокой доходности, а также ее карьерному потенциалу.

– **Мы знаем, что студентами колледжа стали 223 человека, а сколько преподавателей работает в колледже? И какие это преподаватели?**

– Сегодня в колледже работают более 20 преподавателей, со следующего года для преподавания профессиональных дисциплин мы планируем активно привлекать коллег из университета. Считаю это крайне важным в контексте обеспечения преемственности между уровнями образования в ИГУ. Поскольку СПО предполагает приобретение выпускниками прикладной профессии, занятия также будут вести и специалисты-практики. Например, это представители потенциальных работодателей наших студентов: ведущие сотрудники государственных органов и учреждений, руководители крупных промышленных, торговых и консалтинговых компаний.

– **Прошел первый месяц обучения, как вы можете охарактеризовать студентов колледжа?**

– Несмотря на то, что наши студенты окончили только девять классов, большинство из них серьезно подходят к учебе, посещают занятия, вовлекаются в образовательную и внеучебную деятельность. Первая сессия, конечно, покажет. Но сейчас все ребята выглядят очень осознанными и вдумчивыми. Стойко преодолевают сложности адаптации – пере-



хода от школьных к университетским правилам. Надеюсь, их энтузиазм не угаснет, а мы с коллегами сделаем все от нас зависящее, чтобы ребятам нравилось учиться в колледже.

– **Помимо русских студентов в колледже есть студенты из Китая. Расскажите о них, пожалуйста. На каких специальностях они учатся?**

– В колледже обучается шесть студентов из Китая, которые выбрали специальность «Торговое дело». Обучение проходит совместно с российскими студентами, которые пожелали изучать китайский язык. Куратором в группе является преподаватель со знанием китайского языка. Подготовку китайских студентов мы осуществляем при поддержке МИЭЛ, что для нас крайне важно с позиции совершенствования методик преподавания иностранным студентам. Надеемся, что эти студенты откроют двери мощному притоку иностранных студентов в стены ИГУ.

– **Какие у вас планы на развитие колледжа ИГУ?**

– Векторов развития колледжа на предстоящий год несколько. В первую очередь – это

расширение специальностей. В 2025 году планируется открыть такие востребованные на рынке труда специальности как «Информационные системы и программирование», «Гостиничный сервис», «Туризм». Кроме того, мы активно работаем над обеспечением возможности обучения в колледже на бюджетной основе. Так, за счет средств бюджета Иркутской области в следующем году у нас смогут обучаться 20 студентов по специальности «Социальная работа». Планируем прилагать усилия в этом направлении и в дальнейшем. Полагаем правильным придерживаться той же политики лояльности, что и университет: будет расширена система скидок по оплате обучения, в том числе для студентов, демонстрирующих высокие результаты в обучении.

– **Что лично для вас значит колледж?**

– В этом году исполнится 25 лет моей работе в альма-матер. За это время я принял участие и успешно руководил множеством различных проектов как национального, так и международного уровня. Но колледж ИГУ, пожалуй, самый дорогой сердцу. И все это потому, что мы с коллегами вкладываем свои души и опыт.



Ректор ИГУ Александр Шмидт на торжественном открытии колледжа ИГУ 1 сентября:

«В составе Иркутского государственного университета до сегодняшнего дня не было колледжа. Идея его создания прошла очень серьезный, достаточно длительный путь. Вы сегодня вливаетесь в студенческую семью Иркутского госуниверситета. Это будет не только обучение, это будут и другие мероприятия, которые вызовут у вас, я надеюсь, неподдельный интерес.»

Уверен, что наш колледж станет самым передовым и востребованным не только в городе и области, но и в масштабах России. И это станет возможным благодаря тому, что мы создаем комфортное и безопасное пространство для профессионального обучения и личностного роста мотивированных и успешных студентов, их уверенного старта в жизни!

Подготовила Людмила Добосова



ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ОТКРЫЛСЯ В ИРКУТСКЕ

Байкальский центр развития кадрового потенциала в области демографии открылся в ИГУ

Презентация Байкальского Центра развития кадрового потенциала в области демографии Иркутского государственного университета прошла в Правительстве Иркутской области 20 сентября.

Центр создан в партнерстве с двумя крупными научными организациями: Координационным центром развития кадрового потенциала в области демографии Института демографических исследований Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН (ФНИСЦ РАН, г. Москва) и отделом региональных экономических и социальных проблем Федерального исследовательского центра Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского СО РАН.

На презентации центра с приветственным словом выступил первый заместитель Председателя Правительства Иркутской области **Руслан Ситников**. Он сказал о необходимости создания центра и отметил важность междисциплинарного подхода к решению вопросов демографии.

Заместитель директора Института демографических исследований ФНИСЦ РАН **Тамара Ростовская** рассказала, что целями создания Центра являются подготовка специалистов-демографов, повышение квалификации в области демографии для представителей разных сфер деятельности, проведение научных исследований и социально-демографических экспертиз. Тамара Керимовна обратила внимание на утвержденные Минтрудом России, Минобрнауки России, нормативно-правовые и методические документы



в области демографии, которые позволяют говорить о начале процесса формирования на национальном уровне системной подготовки специалистов-демографов. Докладчик отметила роль Координационного центра развития кадрового потенциала ФНИСЦ РАН по подготовке специалистов-демографов, в создании межрегиональных и региональных центров развития кадрового потенциала и поблагодарила Иркутский государственный университет и Правительство Иркутской области за активную работу по созданию Байкальского центра развития кадрового потенциала в области демографии, который позволит осуществлять деятельность по фор-

мированию и развитию системы подготовки специалистов демографов на региональном уровне.

– Сегодня остро стоит вопрос демографии, но, если мы проанализируем количество специалистов в этой области, мы поймем, что их просто нет. И сейчас есть планы подготовки специалистов-демографов, открытие программ обучения в университетах страны. Профессиональные кадры в этой сфере необходимы. Мы открываем центры по всей стране и лично для меня важно, чтобы эти центры имели региональную специфику. Чтобы в дальнейшем специалисты могли работать на благо конкретного, определенного региона, – сказала Тамара Ростовская.

Руководитель Байкальского Центра развития кадрового потенциала в области демографии Иркутского государственного университета, проректор по научной работе и международной деятельности ИГУ **Константин Григоричев** рассказал о том, что важнейшими принципами работы центра являются непосредственная вовлеченность в региональную повестку в области демографии, кадрового и экспертно-аналитического обеспечения социально-экономического развития, создание академического совета центра из представителей партнеров для формирования краткосрочной и долгосрочной образовательной и исследовательской программы, а также публичное представление результатов работы, вовлечение общественности региона.

– Создание центра является ответом на вызовы национального и регионального развития. Для Байкальского региона, испытывающего устойчивое негативное влияние депопуляции и миграционного оттока, задачи демографического анализа и прогнозирования, обеспечение компетенций в области демографии для специалистов различного уровня является насущной необходимостью. Поэтому центральной задачей созданного Центра является создание системы демографического образования и экспертизы для Байкальского региона, – отметил Константин Вадимович. 19 сентября в ИГУ прошел научно-методический семинар «Формирование кадрового потенциала в области демографии в интересах регионального развития», на котором специалисты демографы и социологи из Москвы, Волгограда, Екатеринбурга, Уфы, Нижнего Новгорода, Красноярска, Череповца обменялись опытом и планами работы и исследований.

Подготовила Людмила Добосова



БУКВА И ДУХ КОРПОРАТИВНОЙ КУЛЬТУРЫ В ЮРИСПРУДЕНЦИИ

Практико-ориентированное инновационное образование благоприятно для формирования профессионализма юристов. Получение опыта и знаний в интересной форме и обстановке помогает активизировать навыки и умения студентов.



В сентябре в Больших Котках прошла пятинедельная Байкальская летняя правовая школа, посвященная нетворкингу, коммуникации, применению IT-технологий и прочим аспектам гибкой корпоративной культуры, необходимым в работе современного юриста. Участие в мероприятии приняли 22 студента Юридического института ИГУ. Традиционно школа была основана на особом образовательном подходе юристов-практиков, управляющих фирм и членов Адвокатской палаты Иркутской области. Помимо лекций, важное место в программе заняли панельные дискуссии, форсайт-сессии и тренинги.

Студенты Юридического института ИГУ принимают участие в правовой школе уже 25-й раз, используя возможность расширить и углубить представления о профессии, актуализировать знания в овладении важными практическими навыками и умениями в юридической деятельности. Руководителями и ведущими спикерами школы стали заведующий кафедрой уголовного права ЮИ ИГУ, член Совета Адвокатской палаты Иркутской области **Роман Кравцов**, президент Адвокатской палаты Иркутской области **Олег Смирнов** и руководитель Департамента инновационного развития ЮИ ИГУ **Нина Буланова**.

Кроме того, экспертный состав школы был представлен членами Адвокатской палаты Иркутской области **Оксаной Гавриловой**, На-



деждой **Морозовой** и **Вячеславом Рогозным**, руководителем IT-компании «JetNet» **Иваном Добринцом**, управляющими партнерами «Legal group» **Галиной Лагутенко** и **Маргаритой Сидоренко** и доцентом кафедры административного и финансового права ЮИ ИГУ **Иваном Чагиным**.

Спикеры и организаторы провели интерактивные лекционные и практические занятия, мастер-классы, а также организовали работу участников в группах с разбором результатов и рефлексией студентов. Участники игровых

команд смогли наглядно оценить пользу навыков конструктивного взаимодействия и принятия решений, медиативного подхода и компетенций в области эмоционального интеллекта. Молодые юристы научились применению стратегий поведения в реальных конфликтных ситуациях.

Весомый вклад в профессиональное развитие обучающихся внесли обсуждения этики юриста в интернете, IT-технологий в работе адвоката, электронных доказательств в административном судопроизводстве и др. Ещё одним примером того, как теоретические знания могут быть интегрированы в практическую деятельность, стали форсайт-сессии об управлении юридической фирмой, кейсы о правовых аспектах регуляции майнинга, дискуссии о возможностях искусственного интеллекта на службе юриста и перспективах профессионального развития.

Наша школа – инновационная площадка, обеспечивающая передачу знаний практикующим юристам молодому поколению в той форме, в которой опыт усваивается лучше всего. Мы создали пространство для обсуждения передовых IT-технологий в юриспруденции с осмыслением вызовов и возможностей, которые перед нами открываются. И самое главное – мы ищем реализуемые механизмы и инструменты для воплощения идей на практике, – сказал Роман Кравцов.

Элементами программы, неизменно вызывающими живой интерес, стали мероприятия по социализации и воспитанию: прогулки с живописными видами на природу и вечера у костра, игры и общение в неформальной обстановке.

Большая благодарность Юридическому институту ИГУ за такую возможность! Полезная информация для размышления, очень интересные спикеры, искреннее участие в интеллектуальных потребностях студентов в совокупности создают увлекательный образовательный процесс. После участия в школе у меня появилось желание выступать самому в подобном формате, – поделился впечатлениями **Глеб Просвирин**, студент четвертого курса Юридического института.

Байкальская правовая школа – неотъемлемый компонент учебно-образовательной, научно-исследовательской и воспитательной деятельности Юридического института ИГУ

Денис Просвиренников

«В МОЕМ ГЕНЕ ПОБЕДИЛИ ГЕНЫ ДЕДЫ ГЕНЫ»

2024 год объявлен годом семьи. Для нас это отличный повод опубликовать материалы об университетских династиях. Начнем серию публикаций с педагогических династий. Первая из них – династия Жилкиных-Голубчиковых.



Марина Геннадьевна Голубчикова, заведующая кафедрой педагогики Педагогического института ИГУ, кандидат педагогических наук, доцент. В 1991 году с отличием окончила естественно-географический факультет Иркутского государственного педагогического института по специальности «Биология и химия». 10 лет поработала в сельской школе учителем биологии, химии, естествознания, была аттестована на высшую категорию. В 2003 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по теме: «Самоактуализация сельских школьников в условиях дифференцированного обучения». На кафедре педагогики работает с 2001 года.

– Пытаясь раскрыть в таком небольшом повествовании судьбу своей семьи, поймала себя на мысли о том, какая долгая, трудная, но очень интересная жизнь кроется за короткими сухими фразами... Мелькают перед глазами лица уже очень взрослых учеников моих родителей, которые до сих пор пишут, звонят, шлют приветы из разных уголков бывшего Советского Союза. Потому что папа с мамой, обычные сельские учителя, но, в то же время, яркие представители советской школы, во всех ее позитивных проявлениях. Они успевали все, и работать, и веселиться, никогда не жаловались, что на что-то не хватает времени,



Урок химии. 9 класс Осинской средней школы № 1. 1999 год



Геннадий и Лидия Жилкины

– рассказывает Марина Геннадьевна.

Папа Марины Голубчиковой **Геннадий Матвеевич Жилкин** родился 23 ноября 1946 года. В 1971 году с отличием окончил Иркутский техникум физической культуры. Работал в Братской школе № 2, а затем в Олонской средней школе учителем физической культуры и

начальной военной подготовки. В 1976 году получил диплом Омского института физической культуры и спорта по специальности «Спортивные игры». В 80-е годы был директором Олонской средней школы. В дальнейшем всегда занимал руководящие посты, но параллельно продолжал работу с детьми,

тренировал команды юношей и девушек по волейболу. Его воспитанники становились чемпионами и призерами Иркутской области. В 2000-х годах занимал должность директора Осинской детско-юношеской спортивной школы. Имеет высшую категорию тренера. Много лет тренировал детей и взрослых на общественных началах, поддерживал интерес к физкультуре и спорту у сельской молодежи.

Мама Марины Голубчиковой **Лидия Михайловна Жилкина** (1947–2022) начала трудовую деятельность учителем математики в 1969 году после окончания Иркутского государственного педагогического института и закончила ее в 2018 году. 15 лет проработала в Олонской средней школе, была заместителем директора по воспитательной работе. Большую часть жизни отдала Осинской средней школе № 1, где долгие годы была заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», имела звание «Ветеран труда», отмечена многочисленными почетными грамотами областного, окружного, районного уровней.

– Мама до последних дней могла вспомнить всех своих учеников, их родителей, кто кому кем приходится... Папа все время был в спорте, брал меня еще маленькой в спортзал по вечерам. И никакие праздники не могли стать причиной, чтобы пропустить тренировку. Теперь наблюдаю эту черту в своем сыне. Поэтому я за многое благодарна своим родителям и сельской школе, которая в селе Олонки была и остается до сих пор очагом культуры, ростки которой посеял первый декабрист В.Ф. Раевский. А папа, будучи директором школы, а потом председателем сельского совета возродил в сельском клубе Лекторий им. В.Ф. Раевского, благодаря которому мы имели возможность встречаться с нашими сибирскими писателями, поэтами, известными людьми. Приезжали в Олонки Валентин Распутин, Марк Сергеев и многие другие, – с теплотой рассказывает Марина Геннадьевна.



Михаил Жилкин

Брат Марины Голубчиковой **Михаил Жилкин** окончил факультет технологии и предпринимательства Иркутского государственного педагогического университета в 2008 году. Отслужил в рядах Вооруженных сил РФ, вер-



Геннадий Голубчиков

нулся в звании младшего сержанта. В настоящее время находится в зоне Специальной военной операции.

Сын Марины Голубчиковой **Геннадий Голубчиков** в 2015 году окончил Юридический институт ИГУ. В 2019 году завершил обучение в аспирантуре Педагогического института ИГУ по специальности «Общая педагогика, история педагогики и образования». Будучи студентом второго курса специалитета и являясь действующим бойцом спортивного клуба традиционного каратэ «Джиу-Джитсу», начал тренировать детей сельских школ в поселках Плишкино, Большой Луг, Маркова, а также в микрорайоне Юбилейный города Иркутска. Многократный чемпион мира, Европы, России по традиционному каратэ, каратэ-фудокаан и всестилевому каратэ. В настоящий момент является членом сборной России по всестилевому каратэ. Многочисленные воспитанники Геннадия также добились званий чемпионов России и Европы, являются призерами чемпионатов мира, Европы и соревнований российского и мирового уровней, а некоторые получили образование учителей физической культуры в Педагогическом институте ИГУ и Иркутском региональном колледже физической культуры. В 2023 году Геннадий Михайлович Голубчиков получил звание мастера спорта. Работает старшим преподавателем в Восточно-Сибирском филиале Российского государственного университета правосудия.

– Не секрет, что учительским ребенком быть нелегко. Особый спрос, особая ответственность, которую чувствуешь до сих пор. Но, при этом, как бы я не стремилась изменить профессиональную семейную траекторию,

готовилась поступать в медицинский, ноги сами привели в педагогический, тут и остановились...

Интересно, что сын, пришел к педагогике через Юридический институт ИГУ. Мы иногда шутим, что в моем Гене победили гены деды Гены... Поэтому, задумываясь о том, что для меня педагогика, могу только перефразировать известное выражение, что «это жизнь, целая жизнь и что-то немного больше», – дополняет Марина Геннадьевна.

Общий педагогический стаж семьи Жилкиных-Голубчиковых насчитывает более 130 лет.

– Я благодарна Осинской неполной средней школе с эстетическим уклоном, в которой начала преподавать биологию и химию, и Осинской средней школе № 1 (ранее Осинский экспериментальный учебно-воспитательный комплекс), где с моими учениками мы выигрывали олимпиады по химии, конкурсы по биологии. Однажды за победу в викторине по экологии мой 8 «А» класс наградили поездкой на Байкал, и две недели мы жили на заливе Тулай в палаточном лагере. Дети потом следующий год ходили за мной и просили: «Давайте выиграем еще викторину и поедем на Байкал!». И этот бесценный предыдущий опыт помогает мне сегодня выходить к студентам не только с теорией, но и с пониманием, как эта теория работает на практике, как можно «оживить» педагогику и ее преподавание, – делится Марина Голубчикова.

«НАУЧНЫЕ СУББОТНИКИ»: НОВЫЙ СЕЗОН

28 сентября начинается 14-ый сезон научно-популярного проекта ИГУ «Научные субботники»

Каждые выходные преподаватели разных кафедр ИГУ будут читать лекции на разные темы: про чат-ботов, космонавтику, корейский театр масок и обитателей Байкала. Бесплатные публич-токи можно посетить с 28 сентября по 21 декабря.

Каждую субботу на протяжении трех месяцев преподаватели разных факультетов и институтов Иркутского государственного университета будут читать лекции для всех желающих. Площадка проведения – Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникации.

ПРОГРАММА ЛЕКТОРИИ И ИМЕНА СПИКЕРОВ:

- **28 сентября: «Публика и толпа»** – Светлана Булатова, кандидат философских наук, доцент Высшей школы журналистики и медиапроизводства ИФИЯМ;

- **5 октября: «Эффективное общение с чат-ботами»** – Иван Петрушин, кандидат технических наук, доцент кафедры естественнонаучных дисциплин факультета бизнес-коммуникации и информатики;
- **12 октября: «Будущее Периодического закона»** – Максим Гоцко, кандидат химических наук, доцент кафедры общей и неорганической химии химического факультета, заведующий лабораторией плазмохимических технологий в винилировании, ведущий научный сотрудник Иркутского института химии имени А. Е. Фаворского СО РАН;
- **19 октября: «Гидрология – вчера, сегодня, завтра»** – Оксана Бархатова, кандидат биологических наук, доцент кафедры гидрологии и природопользования, заместитель декана по учебной работе географического факультета;

- **26 октября: «Космонавты Прибайкалья»** – Сергей Язев, доктор физико-математических наук, профессор, директор астрономической обсерватории ИГУ;
- **2 ноября: «Живопись “с китайской спецификой”, или современное развитие искусства в Поднебесной»** – Кирилл Кузьмин, кандидат исторических наук, преподаватель кафедры мировой истории и международных отношений исторического факультета;
- **9 ноября: «Древнее гончарство Приангарья, или какую посуду били женщины 7 000 лет назад»** – Илья Уланов, кандидат исторических наук, доцент кафедры политологии, истории и регионоведения, научный сотрудник НИЦ «Байкальский регион» ИГУ;
- **16 ноября: «Иркутяне – георгиевские кавалеры»** – Александр Ануфриев, старший преподаватель кафедры истории России, исполнительный директор Иркутского регионального отделения Российского военно-исторического общества;
- **23 ноября: «Информационные технологии и русская литература»** – Екатерина Вахненко, кандидат филологических наук, доцент кафедры русской и зарубежной литературы ИФИЯМ;
- **30 ноября: «Уникальность озера Байкал и секреты его обитателей»** – Алина Стом, кандидат биологических наук, доцент кафедры гидрологии и природопользования;
- **7 декабря: «Новые промышленные города – в поисках своего места в истории»** – Лариса Салахова, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и методики Педагогического института;
- **14 декабря: «Традиционный корейский театр масок»** – Мария Шалунова, старший преподаватель кафедры востоковедения ИФИЯМ;
- **21 декабря: «От гипотезы до здоровья – долгая дорога доказательств»** – Мария Моргунова, старший научный сотрудник лаборатории фармацевтической биотехнологии НИЧ ИГУ.



Сергей Язев

Подготовила Людмила Добосова



**ИРКУТСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

Учредитель – ФГБОУ ВО «ИГУ».

Адрес редакции, издателя:
664003, г. Иркутск, ул. К. Маркса, 1.
E-mail: isupress@isu.ru
Телефон редакции: (3952) 521-971
Подписано в печать 25.09.2024
Дата выхода в свет 25.09.2024

Газета зарегистрирована
в Управлении Роскомнадзора
по Иркутской области.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ38-00788.
Отпечатано в ООО «Типография
Призма», 664035, г. Иркутск,
ул. Рабочего Штаба, 78/5.

Редакция:
А. Вокин, А. Шмидт.
Главный редактор:
Людмила Германовна Добосова.
Дизайн: А. Семиусова.
Распространяется бесплатно.
Тираж 1000 экз.